

暴风雪热浪夹击，美国“冰火两重天”

加州遭遇暴雨和暴雪，华盛顿特区高温创纪录，南北地区温差超过37.8摄氏度



这是2月25日在美国加利福尼亚州大贝尔拍摄的积雪的缆车。新华社图

今年2月，美国遭遇冰火两重天，冬季风暴和热浪同时袭击美国，南北地区的温差罕见地超过100华氏度(37.8摄氏度)。

在美国西北部平原地区，一场冬季风暴让多地迎来创纪录的低温，暴风雪和极端寒冷导致数千趟航班被迫取消，学校、商场关闭，近百万户家庭一度遭遇断电。而在东南部地区，一场热浪让多地创下2月份最高温纪录，从得克萨斯州到南北卡罗来纳州，许多地区的温度达到80华氏度(26.7摄氏度)以上。

加州的暴风雪

据美国广播公司(ABC)2月26日报道，过去几天，一场风暴席卷加州，强降雨、暴雪、强风等极端天气导致该地区超过12.6万户家庭断电。美国加州大学洛杉矶分校气候科学家丹尼尔·斯万称，加州所有3900万居民近期都可以看到雪，有的是落在在所处地区的雪，有的则是降落在附近山区的雪。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，上周，美国近30个州——从西海岸的加利福尼亚州到中北部的明尼苏达州，再到东北部的缅因州，都处于冬季天气预警状态，包括冰雪预警、极端寒冷预警以及暴风雪预警等。

雨雪天气对美国交通造成极大影响，数千趟航班被迫取消或推迟。此外，极端寒冷的天气迫使一些地区关闭学校、商店，一些州的议会也已关闭。

华盛顿的热浪

与加州的严寒相对的，是华盛顿特区创纪录的高温。华盛顿特区位于美国东北部、中大西洋地区。这个地区属于副热带湿润气候区，四季分明，冬季偏寒冷。然而，今年2月，华盛顿特区气温创下纪录。

据《华盛顿邮报》报道，当地时间2月23日，华盛顿特区的温度达到81华氏度(27摄氏度)，打破了1874年2月23日的78华氏度纪录，也是华盛顿特区一年中气

链接

2月全球极端天气气候事件梳理

所有迹象都表明，越来越频繁和难以预测的极端天气，仍将是今年最值得关注的主要气候故事之一。

1. 南极洲海冰面积创历史新高。美国国家冰雪数据中心称，2月13日，南极洲海冰范围降至191万平方公里，低于2022年2月25日的最低纪录。

2. 威尼斯运河干涸，意大利或将再面临严重干旱。科学家和环保组织称，由于阿尔卑斯山这个冬天的降雪量不到正常降雪量的一半，持续数周的冬

温超过80华氏度第二早的一次。此前的2018年，华盛顿特区气温在2月21日就达到了80华氏度。

《华盛顿邮报》指出，今年是华盛顿有记录以来开年最温暖的一年。统计数据显示，从1月1日到2月22日，华盛顿特区的平均气温为45.5华氏度。与往年相比，华盛顿特区2023年的春天比以往早来了几个星期。

美国俄亥俄州媒体WKBN报道称，对于美国东部地区的许多地方而言，2022—2023年的冬天或许是有记录以来最温暖的一个冬天。

“异常天气”增加的背后

美国哥伦比亚大学气候科学家安德鲁·克鲁兹凯维茨解释称，北美地区冬季通常会面临动态急流模式，由此形成冷暖空气的相撞，但今年的急流显然“更加极端”。尤其是，伴之而来的还有来自太平洋和墨西哥湾的大量水汽，由此导致美国东西部地区的天气更加极端。

据BBC报道，美国天气预报人员表示，这类“异常天气”模式预计至少将持续几周。

事实上，美国东西部天气出现差异是正常的，但近期的天气事件越来越极端。许多气候科学家指出，这与人为因素造成的气候变化不无关系，因为气候变化引起的大气环流变化正在导致极端天气不断增加。

季干燥天气已在意大利引发了继去年7月以后的另一场干旱。河流和湖泊的水位降低，严重威胁了农业、水力发电与饮用水的获取。

3. 印度发布今年来首个高温警报，多地气温刷新同期纪录。2月16日，印度古吉拉特邦普杰的气温上升至40.3摄氏度，创下了新的同期最高温纪录。印度部分地区近日的气温也超出正常水平，达到往年3月中旬的气温水准。 ■综合新京报、澎湃新闻

环球视野

我国2022年国民总收入超119万亿元



扫码看视频

2月28日，国家统计局发布2022年国民经济和社会发展统计公报，初步核算，全年国内生产总值1210207亿元，比上年增长3.0%。全年人均国内生产总值85698元，比上年增长3.0%。国民总收入1197215亿元，比上年增长2.8%。全员劳动生产率为152977元/人，比上年提高4.2%。

■剪辑 李致远

身家1870亿美元 马斯克重返全球首富宝座



扫码看视频

2月28日，据彭博亿万富翁指数榜，马斯克以20亿美元优势超越LVMH董事长阿尔诺，以1870亿美元身家重返世界首富之位。得益于特斯拉股价飙升，今年以来，马斯克身家增长500亿美元。

■剪辑 李致远

美国财长耶伦访乌 移交首批12.5亿美元援助



扫码看视频

当地时间2月27日，美国财政部长耶伦抵达乌克兰首都基辅进行访问。耶伦宣布，从美国最新的99亿美元援助预算中，向乌克兰移交首批12.5亿美元的援助。

■剪辑 张庭玉 戴岸松

日本拟采购 最多400枚战斧导弹



扫码看视频

日本众院预算委员会当地时间2月27日下午实施了2023年度预算案相关的集中审议。据在野党透露，日本执政党在这之前的理事会上，关于日本政府作为“反击能力”(对敌基地攻击能力)装备计划引进的美制“战斧”巡航导弹，介绍称日本计划采购数为最多400枚。

报道称，日本执政党就预算案提出日程，将在28日的预算委员会上实施总结质询和表决，并紧急提交给当天的众院全体会议。在野党暂未作出回答。 ■剪辑 程亮